

# HÉTFŐI NAPLO

AZ ELOFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő K Félévre 2'5 pengő  
EGYES SZÁM ÁRA:  
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában  
1 dlnár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP  
SZERKESZTIK:  
DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VIII., Rókf Sztárd ucca 3 szám  
Telefon: József 308-98  
Vasárnap (d. u. 4-6): 292-70, 298-70

## A sikkasztó Pálffy bankárt vasárnap kiadták a románok és erős fedezettel Budapestre szállították

### Hónapokig tartó bujkálás után került a magyar hatóságok kezére Pálffy Sándor — A károsultak százai várják Pálffy, akit holnap hallgatnak ki az ügyészségen

Vasárnap délután meglepő és jelentős fordulat következett be az utóbbi esztendő egyik legnagyobb szabású bankbukása ügyében. A román hatóságok ugyanis hónapokig tartó luza-vona után kiadták Pálffy Sándort, az állóit Pálffy-bankház tulajdonosát, aki mint emlékeztet, a bank bukása után román megszállott területekre menekült.

A Pálffy-bankház ellen érkezett tömeges sikkasztási feljelentések alapján a rendőrség annakidején elő akarta állítani Pálffy, azonban kiderült, hogy

Kolozsvárra szökött.

Az ügyészség megindította a kiadatási

eljárást, amely azonban hónapokon át nem vezetett eredményre. A sikkasztó bankárt, aki szabálytalanul lépte át a román határt, a szigürancia 30 napi fogházra ítélte, a büntetés kitöltése után azonban szabadonbocsátotta. Már-már úgy látszott, hogy elkerüli a magyar bíróságok felelősségrevonását, most azonban befejeződött a kiadatási eljárás és a románok kiadták Pálffy Sándort.

Vasárnap délután megérkezett a jelentés Békésabáról, hogy a román szigürancia emberci a határra kísérték és Lükösházán átadták a magyar csendőrségnek Pálffy Sándort.

A sikkasztó bankárral azonnal utnak indultak Budapest felé és beszállítják az ügyészség Markó-utcai fogházába, úgy hogy rövidesen a bíróság előtt fog számot adni az állóiti bankház milliárdos összeomlásáról Pálffy Sándor, akit a károsultak százai várnak türelmellenül.

A károsultak képviselői gnyanis, mint ismeretes, a rendőrség segítségével megállapították, hogy szökése előtt az ügyfelektől letétbe és zálogba átvett értéktárgyak nagyrészt elrejtette. A rendőrség sorozatos házkutatásokat rendezett és ilyen módon nagyrészt holmi került elő, amely fedezte a kár egyrészt. De

ez természetesen meg sem közelíti a hétmilliárdos kár teljes összegét. Most, hogy Pálffy Sándor kézrekerült,

valószínű, hogy részletes belsermő vallomást tesz és lehet, hogy még óriási értékű elrejtett holmi került elő vallomása alapján

és így a károszrognek tekintélyes része megterül. Az ügyészség fogházából előreláthatólag átszállítják a főkapitány-ságra, ahol egyes részletkérdésekre vonatkozólag kihallgatják, azután a vizsgálóbíró elé kerül, aki majd dönt további sorsáról.

## Megmérgezte magát Sadik Acten perzsa khán, a budapesti szőnyegcsempészés szereplője, mert a pesti rendőrség körözése alapján el akarta fogni a berlini rendőrség

### Nagymennyiségű ópiumot találtak az öngyilkos khán bőröndjeiben

A budapesti főkapitányság vasárnap délelőtt terjedelmes átiratot kapott a berlini rendőrgazgatóságtól, amelyben közölték, hogy Berlinben a Gesinheimerstrassen megmérgezte magát Sadik Acter khán, volt allebró perzsa főkonzul, akinek a neve nem ismeretlen a budapesti rendőrség előtt. Az öngyilkost a mentők nyomban kórházba szállították, ahol operálás alá vették.

Az öngyilkosság mögött nagyarányú bünszövetkezet ügye húzódik meg, amely Budapestben a tözdekonzunktura idején, 1923-ban játszódott le.

Akkoriban ugyanis hosszú időn át foglalkoztatta a hatóságokat az a nagyszabású szőnyegcsempészési ügy, amelyben egy budapesti szőnyegkereskedő, több ukrán diplomáciai alkalmazott és a bécsi ukrán delegáció néhány tagja szerepelt és amely ügy szövevényes szálait Bíró Zsigmond detektívfelelőség bogoza ki bravuros nyomozással.

Ebben a csempészésben szerepelt Sadik Acten khán is, aki most öngyilkos lett.

A rendőrségi nyomozás után hosszadalmas vizsgálat következett, majd az ügyészségre került, ahol április 7-én a Flórián-taracs tárgyalta volna a nagyszabású bünyűget.

A tárgyalást azonban nem lehetett megtartani, mert közben az egész társaság európaszerle szétszéledt.

Sadik Acter khán is nyugatra tette át működési terét, ahol kokainnal, ópiummal és más narkotikumokkal üzérkedett s Bécs, Berlin, Párizs, London között csempészte a bódítószereket.

A budapesti ügyészség erre körözvelet adott ki Sadik Acter khán ellen s miután tudomására jutott, hogy a volt főkonzul jelenleg Berlinben tartózkodik, az ottani rendőrséget is megkérte elfogatásával

és kiadatásával.

A körözövelést Berlinbe érkezéséről úgy látszik tudomást szerzett Sadik Acter khán,

## A szovjet jegyzéke Kinához

### Oroszország visszahívta pekingi követét

Moszkva, április 10.

A moszkvai kínai ügyvivőnek tegnap adták át

a szovjet kormány jegyzékét,

amelyben a szovjetkormány kijelenti, hogy

aki szorolni érezte maga körül a hurkot, melyből már nem volt menekvés.

Ebben a kétségbeesett helyzetben a volt élököl főkonzul

vasárnap délelőtt berlini lakásán strich-ninnel megmérgezte magát.

Az öngyilkosság óriási feltűnést keltett a német fővárosban is, ahol a khánt szintén ismerték a társaságokban.

A kiszállt rendőri bizottság az eszméletlenül fekvő főkonzul lakásán végredelelet talált, melyben egyetlen barátját nevezte meg kizárólagos örökösül.

A rendőrség felnyitotta a volt főkonzul bőröndjeit s azokban nagymennyiségű nyers ópiumot és kokaint talált.

A berlini rendőrség vasárnap távirattal értesítette a szenzációs esetről a budapesti főkapitányságot s egyuttal közölte, hogy Sadik Acter khán állapota rendkívül súlyos s alig van remény a felépüléséhez.

Kolozs Jenő.

torzodó kínai polgárok működése a pekingi kormány érdekeit sérti, akkor a szovjet-orosz ügyvitelhez és nem a diplomáciát tesztelhet...

A jegyzék követeli a megszállt épületek azonnali kilétrését, a szovjet-orosz intézmények letartóztatott alkalmazottainak szabadonbocsátását.

Amíg a követeléseket nem teljesítik, a szovjetkormány tiltakozása jelül!

Visszaírja pekingi ügyvivőjét és a követség egész személyzetét.

A jegyzék ezután kifejti, hogy a szovjetkormány, bár a legelősebb megtorló eszközök állnak rendelkezésére, így rendszabályokról lemond, mert tisztában van azzal, hogy fellétnél kulföldi imperialisták a szovjetuniót háborúra akarják provokálni és a pekingi kabinet ezeknek az eszköze.

Bizonytalan Bethlen hazaérkezése

Bethlen István gróf miniszterelnök hazaérkezése időpontja ezidőre még bizonytalan. A miniszterelnök vasárnap megérkezett, Bethlen Margit grófnővel, Fierzenben tartózkodott, ahonnan kedden utaznak Milanóba...

Klebelsberg előadásai olaszországi tapasztalatairól

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, aki hazatérése óta sorozatos megérdeklődést nyellettetésben részesül, olaszországi tapasztalatairól beszámolókat fog tartani...

Pénztárcát lopott a Nemzeti Színház előtt egyszélmásos áldetektv

Béres Eszter munkáshő tegnap este a Rákóczi-úton megismerkedett egy jólöltözött fiatallábbal, aki detektívnek mondotta magát...

mint detektív ingyen kap színházjegyet, csupán pár korona forgalmi adót kell megfizetni. A színház előtt elkérte a leány pénztárcáját.

huzal, hogy neki csak szárpengőse van és ezt nem vállalja fel a pénztárnál. Béres Eszter gyanútlanul át is adta a táskáját, a fiatallább pedig bement a színházba azzal, hogy azonnal hozza a jegyeket. A lány hosszabb ideig várakozott, azonban az ifjú még mindig nem tért vissza...

a színház másik bejáratán át megszökött. A rászédett lány feljelentést tett a főkapitány-ságon, ahol nyomozást indítottak az áldetektv kézrekerítésére.

Gróf Bethlen István Magyarország Mussolini Olaszország Poincaré Franciaország politikai vezére, Arion a foghírom vezére. Fertőlent! Udít! Konzervál!

A HÉTFŐI NAPLÓ UJ TELEFONSZÁMAI: Hétköznap: József 308-96. Vasárnap délután 4 órától Teréz 292-70 és 298-70.

Tata, Várpalota és Budapest harcol a villamos centráléért

A kereskedelmi miniszter Budapest ellen foglal állást

A kereskedelmi tárca költségvetésében többen is szavazták a Talbot-ügyet, Hermann Miksa kereskedelmi miniszter azonban nem adott érdemi választ a felvetett kérdésekre...

- 1. felállítják a villamoscentrálét, 2. a kormány a Talbot-csoporttal megköt a kölcsönüzletet. A Talbot-csoport megbízottai, akik március elején a magyar kormány írásba foglalt feltételeivel visszautaztak Londonba, most érkeztek meg a válasszal.

Velük együtt jött meg Verébely László középítési tanácsos is, a Máv. elektromos szakértője, aki Londonban a magyar kormány felhatalmazása alapján tárgyalta a meggyőzés módozatairól. Vasárnap délelőtt teljesen beavatott helyen

közölték a Hétfői Napló munkatársával, hogy a Talbot-csoporttal folytatott tárgyalások során a kölcsönüzlet megkötésére vonatkozóan

elvben létrejött a megállapodás. Ezekután két kérdés vár meg elintézésre: az egyik kérdés a fővárossal köteendő meggyőzés akadályainak elhárítása, a másik pedig annak a problémának a megoldása, hogy

hol állítsák fel a villamoscentrálét? Ezidőszent a utóbbi kérdés megoldása lépett előtérbe.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter a leghatározottabban állást foglal az ellen a terv ellen, hogy a villamoscentrálét Budapestben állítsák fel. A miniszter ebben az állásfoglalásában arra hivatkozik, hogy a villamoscentrálét csak ott állítható föl, ahol energiatörzés áll rendelkezésre.

A kereskedelmi miniszter Tatára vagy Várpalotára gondol. Budapestnek a miniszterrel szemben hathatós pártfogói akadnak. Elsősorban maga a Rlpka-párt követeli a villamoscentrálét helyéül Budapest területét.

Allami téglagyár alapítását tervezi a kormány

Kormányakció a téglakartell ellen törvényhozási intézkedésekkel és konkurenciával - A megajánlási javaslatban felhatalmazást kér a kormány rendeleti intézkedésekre

Az egyik legutóbbi minisztertanács hivatalos kommunikéjében egy érdekes sor rejtezőtt, amelynek általánosságban senkinek tulajdonított fontosság. Arról volt szó a jelentésben, hogy a kormány a téglakartell árdrogáltságot is foglalkoztat a miniszteri tanácskozáson. Néhány nap múlva azután „félhivatalos” és „beavatott” információk jelentek meg arról, hogy a téglagyárak az építkezés fellendítésére való tekintettel felmenték az iratok. A kormány erőlyes akció megindítását helyezte kilátásba a karett ellen, a gyárosok pedig tagadásba veték, hogy ők karlebbe álltak volna össze. Most

azután a Hétfői Napló munkatársa jól informált helyről azt a szenzációs értesülést szerzte, hogy a kormány a téglakartell árdremlésének ellensúlyozására a konkurencia eszközébe nyul, amennyiben

a népjóléti minisztérium fenhatósága alatt téglagyár alapítását vette tervebe. Ezzel az alapítással azonban még nem elégszik meg a kormány.

a megajánlási törvényjavaslat keretében felhatalmazást fog kérni a Háztól arra, hogy rendeleti uton intézkedhessék a téglakartell ellen.

Tavaszi vásár a Király uccában Husvét előtt olcsón vásárolhat a KIRÁLY UCCAI üzletekben. Női ruhakelméket, Selymeket, Női tavaszi kabátot, Női ruhákat, Férfi- és fiúruhákat, Férfi- és fiúcipőket, Gyermeke ruhákat, Női- és férficipőket, Vasedény és jégsekrenye- ket, Játék- és diszműarút, Keztyű- és harisnyaféléket, Pullovereket, Illatszereket, Hentesarúkat, Cukráz és péksüteménye- ket, Kávéház berendezéseket, Pipákat, Üveg és porcellánokat. Az összes üzletet 7 óráig vannak nyitva!

kartel árdremlő politikájának letérésére. Ellenzéki körökben. - mig egyrésztől helyjesséssé veszik tudomásul, ha a kormány erőlyes intézkedéseket fogantositana az építkezés előmozdítására, addig másrészt a legnagyobb aggodalommal néznek az állami téglagyár terének megvalósítása elé. Kérdéses ugyanis, hogy állami adminisztrációval vezetett téglagyár konkurenciát tudna-e csinálni a többi téglagyárnak és nem kell-e majd a próbálkozás deficitjét súlyos milliárdokkal az adózóknak megfizetni.

Kollár Vendel tagadja a másfél milliárdos sikkasztást

Holnap dönt a vizsgálóbíró a sorsa felett

A kurzusvállalatok működése körül egy-másra pattannak ki a botrányok. Legújabbban a felszámolás alatt lévő Futurába beolvadt vállalatnak, a Hombr Rt.-nak az ügye került a rendőri krónikába. A felszámoló vállalat könyveinek átvizsgálásánál kiderült, hogy 54 napon korpa ellengyűjtője hntnyék. A Hombr Rt. panaszal fordult a főkapitány-sághoz, amely megindította az ügyben a nyomozást. Ennek eredményeképpen letartóztatták a vállalat Kollár Vendel nevű volt főtisztviselőjét,

akit tegnap délután már át is kísértek az ügyesség fogházába. Vasárnap délelőtt a soros vizsgálóbíró felhívatta cellájából Kollár Vendelt és megkérdezte, hogy ientartása a rendőrségen tett vallomását. Kollár Vendel kijelentette, hogy vallomását ientartja. Hangzatlán, hogy ártatlan és semmiféle szabálytalanságot nem követett el.

A vizsgálóbíró ezután Kollárt visszavezetelte cellájába és holnap hirdeti ki előtte a letartóztatás kérdésében döntését. Kollár Vendel védője, dr. Riess István is megkérdezte, aki a beszélgetésről a következőket mondotta munkatársunknak: - Csak néhány perig beszélhettem Kollárral. Azt mondta nekem, hogy azért tudott kor-pát nagyobb tételeben eladni, mert az egyes létesítéseknek járó költséget

összevászárrola és azután együtt nagyobb tételekben továbbította. Hivatali működése alatt vagyont nem szerzett, csupán tíz hold földje van. - Nem is tudom, milyen bizonyítékok mar- rültek fel Kollár ellen, mert az iratok csak most mennek át az ügyészségre és így azokba bele nem tekinthetem. A főkapitány-ságon nyert információim szerint az ügyben a rendőrség még tovább folytatja a nyomozást.

Szovjet kereskedelmi ügynökség lesz Budapesten

A Szovjetországgal létesítendő kereskedelmi egyezmény ügye, amely annakidején élőként foglalkoztatta a politikai és gazdasági világot, hosszú időn át nem jutott végreles befejezéshez. Miken ugyanis felmerült az egyezmény megkötésének terve, egyes körök erősen opponáltak ellene. A rendészeti hatóság köréből is olyan vélemény hangzott el, hogy a szovjetmegbízottak Budapesten való letelepedése a közrend rovására menne, mert a kereskedelmi ügynökségek leple alatt tulajdonképpen propagandaközpontot rendezne be a szovjet.

A politikai életben is széles hullámokat vert fel ez a kérdés, amelyet, ugyáztalán, hogy végleg levezessen a napirendről. Most azonban - mint teljesen megbízható helyről értesülünk - újra felmerült a megállapodás terve.

Szovjetországgal az ottani leléltölt munkaviszonyok miatt ugyszólván kizárólag a termelésre szorítottok. Nyersanyaggal bő bőven el vannak látva, de azt feldolgozni teljesen képtelen. Így azután az egyre fejlődő magyar gyárparnak szívesen becséjtánát feldolgozásra a nyersanyagot. Gyapjn, kén és sok más termékről lehet szó, azonban kivül nagyobbbanású lóvásárlásokról is.

Illetékes helyen már meg is kezdtek az érró vonatkozó tárgyalásokat, amelyekben részt vesznek majd a közrendészeti hatóságok képviselői is, akik elaborátumot dolgoznak ki, hogy a szerződés megkötése után

a Budapesten leteleplő szovjetügynökség működését miként kell ellenőrizni. Az orosz delegátusoknak természetesen kizárólag kereskedelmi tevékenységet szabad kifejteni és politikai tőrre nem szabad elkalandozniok. A kikötések közé tartozik az is, hogy a felállítandó ügynökség keretében

a szovjet nem küldhet vil magyar állampolgárokat, akik a magyarországi tanácsköztársaság alatt szerepet játszóttak,

# Húsz fiatalember hajnali vitája potonokkal a budai Zöldfa-vendéglőben

Hajdu Ella színésznő fivére kezdte a vitát

Vasárnap hajnalban három óra körül pár száz botrány zajlott le Budán a Zöldfa-vendéglőben, ahol két társaság tagjai összehálokoltak azon, hogy *charleston*-t vagy magyar kesergőt játszon-e a zongorista.

Fiatalkorukból és férfiakból álló két társaság tért be tegnap este a Zöldfa-vendéglőbe. Nagymennyiségű italt fogyasztottak és a jókedvük egyre fokozódott. Mindkét társaság tagjai egymásután játszottak a zongoristával a divatos új zeneszámokat, egy fiatalember azonban később azt ajánlotta, hogy most már

huzassanak magyar kesergőt is, mert a *charleston*-t megunták.

Barátja tetszéssel fogadták az indítványt, a másik társaság azonban tiltakozott a „stágerreltozlatás” ellen. Ebből azután szóváltás keletkezett, amely először veszekedés, majd verekedésé fajult és a következő pillanatban a két társasághoz tartozó körülbelül húsz fiatalember egymásnak rontott.

Pofonok esatiantak el, ökölcsapások

zuhogtak, törött tányérok csúszópötltek és sörös üvegek repültek a csatárlérek változott Zöldfában.

A verekedőkkel együtt érkezett hölgyek sikoltva menekültek az utcára, a többi vendég pedig a dulakodók közé vetette magát, hogy megakadályozzák a további veszekedésben őket. Közel félórát tartó közlehar után végre az időközben megérkezett

három rendőr segítségével sikerült megfékezni

az egymást elvakultan ütgetelő fiatalemberket. Mikor a rend már helyreállt, a rendőrök nyomban igazoltatták a társaság tagjait. Néhány tanuvalomás szerint a zásos jeleneteket Hajdu László magántisztviselő — Hajdu Ellának, a kifutó színésznőnek — kezdte, Mayer Leó és Mayer Jenő magántisztviselőkkel együtt. Az intézkedő rendőrök jelentést tettek az I. kerületi kapitányságon, ahol csendháborítás és botrányokozás miatt megindították az eljárást.

# Levetette magát a második emeletről és szörnyet halt egy közismert építész felesége

Idegbaja kergette öngyilkosságba

Vasárnap az esti órákban tragikus öngyilkosság történt a Kazinczy-utcában, melynek szerencsétlen fiatal áldozata még a helyszínen rövid percek alatt ki is szenedett.

Pallós Jenő ismert építési vállalkozó 31 éves vízüelő felesége már hosszabb idő óta idegbetegséggel panaszkodott. A súlyos baj erősen megviselte a fiatal-asszonyt szervezettel, aki szemmeláthatóan búskomorságba esett. Hozzá tartozói azonban nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget az asszony betegségének, melyet csak a megfeszített munka következményének tartottak. Pallósné ugyanis az utóbbi időben tevékenyen részt vett férje üzleti ügyeinek elintézésében.

Vasárnap délután Pallósné szintén rosszkedvűnek látszott és háromnegyed hat óra körül megkérte férjét, hogy hagyja kissé magára, mert pihenni szeretne. A férj teljesítette felesége kívánságát és átment a szomszédszázába. Alig tette azonban be az ajtót, a fiatal asszony

felnyitotta az utcai szoba ablakát s

hirtelen lendülettel levetette magát a második emeletről az utca kövezetére.

Az irtózatos sikolyra Pallós Jenő behorant a szobába s mikor az ablakon lenézett, rémülten látta a kövezeten vértócsában fekvő feleségét. A tragédia színhelyén pillanatok alatt óriási tömeg gyűlt össze. Azonnal értesítettek a mentőket, akik néhány perc alatt megérkeztek, sok dolgot azonban már nem akadt, mert Pallós Jenőné

rövid vergődés után a helyszínen kisenvedett.

Még az este folyamán rendőri bizottság szállt ki Pallósék lakásába, ahol kétségtelenül megállapították, hogy a szerencsétlen fiatalasszony súlyos idegbetegsége miatt kerestél a halálban enyhülést. Holttestét a törvényszék bonctani intézetébe szállították.

# Széchenyi Pál gróf repülőgépről virágészt zúdított Titkos Ilona villájára

Titkos Ilona művésznő Szent Domonkos-utcai lakásán előkelő társaság gyűlt egybe a minap. A híres színésznő estélyén többek között jelen volt Széchenyi Pál gróf is, az ismert társasághelyi arisztokrata. A fiatal gróf a mindvégig hangulatos estély után, amidőn már szétoszlott a társaság, ötleterien frappáns módon fejezte be az estélyt és fejezte ki egyben hódolatát a művésznő iránt. Repülőgépről virágészt zúdított a Szent Domonkos-utca Titkos Ilona villájára.

A fiatal gróf a reggeli tartó estély után reggeli hét óra körül egy virágkereskedésben két óriási kosár friss rózsát vásárolt. Az illatos virágot autójába helyezve, barátainak társaságában a mityásföldi repülőterre hajtolt, ahol repülőgépet bérelt rövid ideig tartó használatra. A repülőgépet, — amelynek belsejében elhelyezték a többszáz rózsát tartalmazó kosarat — az egyik leggyékesebb pilóta vezette. Az ügyes vezetésre azért volt szükség, mert a gróf a pilótának arra adott utasítást, hogy

a Szent Domonkos-utca felé repüljön s ott alacsony, száz méter magasságban repülve, lassított tempóban keringjen Titkos Ilona villája fölött.

A Szent Domonkos-utca fölé érve, a gróf megmutatta a pilótának a művésznő villá-

ját s a következő pillanatban már a gép hangos bugással, alig száz méter magasságban a villa fölött keringett. A szokatlanul alacsonyan járó repülőgép hangos bugására figyelmessé lett Titkos Ilona, a művésznő

# Acsecsemő

Általában egész életére és fejlődésére kihat, akár anyatejével, akár mesterségesen történik. Az anyának, aki szoptat, saját táplálkozására is a legnagyobb figyelmet kell fordítania, mert gyermekének egészséges fejlődését csak úgy tudja biztosítani, ha már az anyatejével bevitt a kis embernél szükséges vitaminokat és tápanyagokat. Az az anya, aki egészséges szoptatásnak ideje alatt ügyel először táplálkozására, örömmel fogja tapasztalni, hogy gyermekének táplálkozása, örömmel fogja tapasztalni, hogy gyermekének szervezete miként erősödik. Az ismert ARNEA vitamintápszer kapható mindenütt. 1 doboz ára 1,50 pengő.

Aki még nem ismerne, kérdezze meg felőle az orvosát.

környezetének tagjai s a háztartási személyzet is. Valamennyien a villa kertjébe szeltek s

ebben a pillanatban a repülőgépből esadás, illatos virágészt zúdult a Szent Domonkos-utca 9-es számú épületére.

Allag oszodott fel csodálkozásából Titkos Ilona s környezelének tagjai, a villa tete-leszört virágokat. jét, kertjét, sőt még az egyik szomszédos Ezzel az érdekes és frappáns befejezésel épületet is ellepte a repülőgépből leszört végződött a reggeli órákban Titkos Ilona temérdek friss, illatos rózsza.

A repülőgép utasai az ablakon kiüdvén fejüket, hangos kiáltással üdvözölték a művésznőt, aki zsebkendő-lobogtatással küszönte meg a rendkívül öleletes virágos reggeli köszöntést.

A repülőgép ezután a magasba emelkedve tovarepült, Titkos Ilona villája kertjében pedig összeszedték és csokorba kötözték a llong oszodott fel csodálkozásából Titkos Ilona s környezelének tagjai, a villa tete-leszört virágokat.

Ezzel az érdekes és frappáns befejezésel épületet is ellepte a repülőgépből leszört végződött a reggeli órákban Titkos Ilona művésznő legújabb, nagyszabású estélye.

# Csernoch János hercegprimás állapota rendkívül súlyos

San Remoból vasárnap aggasztó jelentés érkezett Budapestre

A székesfehérvári püspökség jelöltjei: Lepold Antal és Vass József

Egyházi körökben vasárnap sokat beszéltek arról a kérdésről, ki legyen Proházska Ottokár utódja a székesfehérvári püspöki székhelyben. A kérdés gyors megoldásának ugyanis sok komplikációja van. — elsősorban a főkegyurri jog gyakorlásának szünetelése miatt. Sokan attól tartanak, hogy Rómában a magyar illetékes körök meghallgatása, illetve az itt kifejezett óhajások meghallgatása nélkül fognak dönteni.

Ami a kérdés személyi részét illeti, egyelőre két név merült föl: Leopold Antal kanonok és Vass József neve. A legvalószínűbb jelölt ezidő szerint Leopold Antal kanonok, aki az utóbbi időben egyházi vezetőkörökben sok elismerést szerzett magának.

Arról is van szó: megürülő püspökségekre elsősorban a címzetes püspökök közül kell választani. Sokan szívesen látnák a székesfehérvári püspöki székhelyben Proházska Ottokár kiváló tanítványát, Vass József népjóléti minisztert. Ennek azonban túl nagy ára volna:

Vass József népjóléti miniszternek a politikai szerepét kellene feladnia,

amiel szemben viszont nagy egyházi karrier lehetősége nyílnék meg számára.

A vasárnapi nap folyamán egyébként nagy aggodalomra szolgáltatott okot egy San-Remoból érkezett jelentés, amely szerint Csernoch János hercegprimás állapota rendkívül súlyos.

A hercegprimás mellett tartózkodik Ernst Sándor, prelátus, országgyűlési képviselő, aki Csernoch János betegsége alatt fentartja az összeköttetést San-Remo és Esztergom között. A hercegprimás mászó hó végéig marad San-Remoban, akkor pedig — ha állapota megengedi — visszatér Magyarországra. A betegség súlyosabbra fordulása következtében több vezelő egyházi férfi utazik ki a legközelebbi napokban a hercegprimásához San-Remoba.

# A kereskedelmi miniszter szigorú hangú leirata a főváros tanácsához

A kereskedőket nem szabad előnyökben részesíteni a nemzetfenntartó parasztsággal szemben

A piaci kereskedők és az őstermelők között hosszú idő óta elkecsesedett harc dúl a vásárcsarnoki és a piaci árusítás körül. A kereskedők a főváros tanácsánál állandóan panaszolták és sérelmetkelt az a helyzet, hogy vidéki lakosok őstermelői minőségben a főváros piacain és vásárcsarnokaiban élelmiszert árulhatnak és ezzel a Budapestben adót fizető csarnoki és piaci kereskedőknek

nyújtanak előnyt. Számos gyűlölet és számtalan memorandumban kéték ennek az állapotnak a megváltoztatását. Nemrégben a főváros tanácsa rendeltet is bocsátott ki, melyben a vidéki őstermelőknek csak délelőtt 11 óráig engedte meg a pesti piacokon az árusítást.

A környékbeli községek nagyon felzúdultak a fővárosi tanács határozata ellen és együttes feltejjel fordultak a kereskedelmi miniszterhez,

akit arra kértek, hogy utasítsa a főváros tanácsát a rájuk nézve sérelmes intézkedés visszavonására.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter a községek feltejjelése következtében szombaton

rendkívül szigorú hangú leiratot intézett a főváros tanácsához

s abban magyarazattal szolgált fel a tanácsot. A miniszter három pontra kér sürgős választ a tanácsól, és pedig:

1. hogyan véli összeegyeztethetőnek a főváros tanácsa a kereskedelmi szabadság és az egyenlő elbánás elvével az a rendelkezési, amely az élelmiszterpiacokon
  2. magyarazza meg a főváros tanácsa — azaz a kétségbevonhatatlan tényvel szemben, hogy az őstermelők árusítási idejének kitöltése már a nagyból kinálta lehetőség folytán is csak hasznára lehet a fogyasztóközönségnek — mire alapítja azt az állítást,
  3. ha helytálló lenne az az érv, hogy a piacokon 11 óráig túl csak elvéve akad vásárló, miért csak az őstermelőket fosszja meg a tanács az árusítás lehetőségétől s miért nem foglalatost ilyen intézkedéseket a piaci kereskedőket szemben is.
- Végül következtetéseiképpen a kereskedelmi miniszter közli a főváros tanácsával, hogy nem szabad egyik társadalmi osztályt előnyben részesíteni a másikkal szemben, különösen a nemzetfenntartó parasztsággal szemben.



# Véletlen baleset, amely egy borzalmas öngyilkosságra derített fényt

### Mi történt Oskvarek Józseffel?

Rendkívül rejtélyes és különös haláleset tartja állandó izgalomban hetek óta a Vaskapu-utcát és környékét. Körülbelül tíz nappal ezelőtt történt, hogy Oskvarek József gépgyári munkást, aki a Vaskapu-utca 49. szám alatti lakott, holtan hozták haza a gyárból, ahol dolgozott:

az egyik hatalmas gép valósággal le-szelte a fejét

s a szerencsétlen ember holtan maradt ott a gép mellett. Véletlen üzemi balesetnek tekintették a halálesetet.

Néhány nappal halála után Oskvarek hozzátartozóihoz

füzere hírek érkeztek Oskvarek József haláláról.

A munkás kollégái közül, akik szemtanúi voltak a balesetnek, határozottan állították, hogy nem véletlen baleset áldozata lett a szerencsétlen ember, hanem

az öngyilkosságnak egészen különös módját választotta: az egyik géphe vetette magát s a gép szétrombolta fejét.

Oskvarek halála előtt hetekkel említett is tett barátaí és munkatársai előtt, hogy így fog megválni az életől, de senki sem vette ezt komolyan s amikor a halálos baleset megtörtént, senki sem gondolt arra, hogy Oskvarek tulajdonképpen valóra váltotta ígéretét. Oskvarek azt hangoztatta, amikor öngyilkosságát említette, hogy

ellenséget kergetik öngyilkosságba.

A hozzátartozók most

a rendőrséghez fordulnak,

hogy világosságot derítsenek a rejtélyes halálesetre s állapítsák meg a titokzatos állan-séget.



Nincs énnékem semmi bajom

## Ha Palma van a sarkamon Vigan járom a világot Nem ismerek fáradtságot

Nagyban javítja az idegrendszer tevékenységét a Mohai Agnes viz



## Budapesti Nemzetközi Vásár

1927 Április 30-tól május 9-ig

Vízumkedvezmények  
50% utazási kedvezmény az összes belföldi vasúton és hajókon  
25-50%-os kedvezmény 15 európai állam vasúti és hajózási vállalatánál

Külföldieknek és látogatóknak felvilágosítást nyújtanak a Vásárról: Budapest, V. Alkotmány uca 8. sz. (Telefon: 64-01) valamint a bel- és külföld minden városában működő

tb. képviseltek.

# Megszökött a soproni fegyházból egy veszedelmes cigány-fegyenc, a kaposvári leányok réme

### Négy hónap hiányzott csak a szavaduláshoz, mikor megszökött

Vasárnap reggel távirat érkezett a főkapitányságra, amelyben a soproni rendőrség egy veszedelmes fegyenc szökéséről számolt be.

A soproni fegyházból töltötte két és fél-évi fegyházbüntetését Kalányos-Here Antal 25 éves cigány napszámos, aki

bestiális bünesselémények miatt kapta súlyos büntetését.

Két esztendővel ezelőtt ugyanis a kaposvár-környéki falvak lakosságát rémületben tartotta egy ismeretlen cigánylegény, aki megtámadta az uton járó fiatal leányokat és erőszakoskodott velük. Egymásután érkeztek a feljelentések a csendőrsőkre, mire valóságos

hajtvadászatot rendeztek a vad cigány-legény után.

akir aztán Kaposvár határában a személy-ábrás alapján tényleg el is fogták. Ekkor megállapították a cigányok, hogy Kalányos-

Here Antal a neve. Kalányos a bíróság kétrendbeli erőszakos nem közbűlésé miatt két és fél évre ítélte,

amelynek kitöltése végett a soproni fegyháza szállították. Kalányos a fegyházból jól viselte magát és az utóbbi időben munkára is kiengedték. Ez év augusztusában, tehát négy hónap múlva szabadult volna a szabad életbe szokott cigánylegény, azonban állandóan korábbi szabaduláson törte fejét. Néhány nappal ezelőtt

a Sopron határában elterülő kis erdőben dolgozott több rabtársával együtt.

Munka közben elbújt a ják között és egy észrevétlen pillanatban megszökött. A fegyőrök átkutatták az erdőt és a város határára, azonban sehol sem akadtak nyomára. A fegyház igazgatóságának jelentése alapján a soproni rendőrség körözöletet adott ki ellene.

# Ingyen temetést kapott Karátsonyi grófék rokona, aki a szegényházban halt meg

A rákoskeresztúri temetőben az ingyentemetések egyszerű szertartásával helyezték örök nyugalomra Stáb Mihály szegényházi ápolót, akinek édesanyját — évekkel ezelőtt — nagy temetési pompával temették el a közben született elhalt Karátsonyi Guidó gróf,

a szegényházban elhunyt 79 éves Stáb Mihálynak nagybátyja.

Stáb Mihály, mielőtt a szegényházba került, éveken át közös háztartásban élt özvegy Hegyi Ferencné magánzónával a Dob-utca 84. számú ház egyik második emeleti lakásában. Özv. Hegyiné a következtetésként panaszolta el Stáb Mihály ingyenes temetésének előzményeit: — A megdolgozott Stáb Mihály, akit évtizedek óta ismertem,

amely ágról rokona a Karátsonyi grófoké. Az elhunyt Karátsonyi Guidó gróf Stábnak nagybátyja volt.

Guidó gróftól Stáb több ízben meglátogatta a Karátsonyi-palotában. A gróf szegénysorsu rokonát támogatta, ruhát és pénzt adott neki. Amidőn Stáb Mihály édesanyja elhunyt, a gróf maga gondoskodott a temetéséről. Később meghalt Karátsonyi Guidó gróf s a Karátsonyi-fiúk,

Karátsonyi Jenő gróf, a budai Vermezőn lévő híres Karátsonyi-palota ura és a szegénysorsu rokon között megszakadt minden érintkezés.

Stáb Mihály ezután már csak nagyrítján látogatta meg gróf rokonait;

utóljára ezelőtt öt évvel járt a Karátsonyi-palotában, ahol kisebb összeget kapott támogatásként Karátsonyi Jenő gróftól.

Stáb Mihály, aki utóljára a Wörner-gyárban dolgozott, nagy nélkülözések között élt, megöregedett, elgyengült, a szegényházba került.

Öt éven át volt szegényházi ápoló, — A 79 éves ember most a szegényházban meghalt. Halála után

a szegényház gondnok hivatala telefonon felhívta a Karátsonyi-palotát, hogy Karátsonyi gróffal közöljék a halálhírt.

Karátsonyi Jenő gróf a birtokán van, hangzott a gróf palota titkárságának a telefonválasza; a további érdeklődésre pedig a portás kijelentette, hogy Stáb Mihály nevű rokonról nem tud.

Ezután — fejezi be elbeszélését Hegyi Ferencné — nem volt más hátra:

Stáb Mihályt, Karátsonyi grófok rokonát, a főváros ingyen temette el.

Most levélben küldünk majd értesítést Karátsonyi grófoknak a szegény öreg rokon elhunytáról,

Román Kálmán.

hogy erre a célra nyolc tonnányi papirt használtak el. A bevonulás óriási feltűnést keltett. Száznál több autó dübörgött végig az utcákon az elefántok, oroszlanok és más vadállatok tömegével megrakodva, 20 kocsiában az artísták utaztak, 10 pedig a ruhástírt és más kellekeket szállította. A cirkusz a Neue Autohale csarnokában rendezték be, ahol

hatvez néző számára van hely.

A közönség sűrűn látogatta a cirkuszt, amely kitűnő artistaszámokat produkált. Itt lépett fel a Budapestben is ismert japán Hirukawa-csoport, azonkívül a világhírű Hegelmann-légtornász trupp. A cirkusz stábjára azonban Gertrud Blum volt, aki nyolcvan főből álló görécsoport élén táncolt, valamint Miss Mária, egy kiváló amerikai műlovarnő.

A két star, aki havonta 300—300 millió koronra gáztolt kapott,

egyik előkelő berlini szállóban bérelt lakosztályt csakhamar az aranyfűszög és a variété habitúék érdeklődésének központjába került és a legelőkelőbb urak társaságában mutatkozott.

Gertrud Blumnak és Miss Máriaék állandó ünneplésben volt része és estéről estére nemcsak tisztelőit, hanem a cirkuszt meglátó közönség tapsvihara fogadta őket. Annál nagyobb azután a meglepetés, mikor

egyik estén hába várták az ültetőbe a starokat.

Az előadás ideje már veszedelmesen közeledett, azonban még mindig nem jelentek meg, mire maga Sarassoni sietett a szállóban lévő lakásukra, de ott nem találta meg őket. A személyzet is csak azt a felvilágosítást adhatta, hogy néhány óráva ezelőtt

autóóra filtek két ur társaságában,

azzal, hogy rövid autótúrára mennek. Miss Mária és Gertrud Blumot gyakrabban látták ennek a két urnak a társaságában, akikről a starok azt mondták, hogy magyar grófok. Mikor azután a két start a legszorgosabb kutatás után sem sikerült előkeríteni, a cirkusz közönségének bejelentették, hogy kisebb

autóbaletet érte őket,

amelynek következtében le kellett mondanók a fellépésről.

A két primadonna különös eltűnése érthető izgalmat okoz a cirkusz vezetőségének, mert a berlini szereplés után Dortmundba mennek, ahol a bemutatkozásnál hiányt érzik majd a legjobban vonzó számoknak. Sarassoniké most a berlini rendőrség útján igyekeznek nyomára jutni az eltűnteknek. Mivel a szálló személyzete szerint két állítólagos magyar gróffal indultak el autóján,

a nyomozás Budapestre is kiterjed

és itt keresik Miss Mária és Gertrud Blumot, bár a különös hírt és a „magyar grófok” szerepét óvatossággal kell fogadni.

Sági Pál.



## SÓSBORSZESZ és DIANA KRÉM

húsvéti ajándékkul a legnagyobb örömet szerzik

## Hordjon előbb KALAPOTTHON

ÜRIDIVAT KÜLÖNLEGESSÉGEKET VIII., Rákóczi út 11

### Azután beszéljen!

Legjobb Legjobb Legelősebb  
PAP LAN PAP LAN PAP LAN  
kártyaszerű, vas- és rézbátorgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, Ágy- és asztalterítők, gyémántszőcsök, nyugtatók, ledény-szobák, előszobák és kerthelyek, erdők és sátrak minden kivételben kaphatók

## GICHNER JÁNOS

Budapest, VII., Erzsébet körút 20.  
Nagy katalógus 4000 korona vagy 32 fill. postabélyeg beküldése ellenében postán küldök

## Budapesten keresik a berlini Sarassoni cirkusz két primadonnáját, akik állítólagos magyar grófokkal tüntek el egy autótúrán

### Egy elegáns berlini szálló előtt ültek gépkocsiba a starok és azóta nyomuk veszett

Az európai metropolisokban dolgozó artísták között néhány nap óta egy rendkívül különös eltűnése híre terjedt el, amely előrelépés Budapestre is. Az eltűnés annál inkább is érdekes, mert bizonyos magyar vonatkozásokkal is rendelkezik.

Néhány nappal ezelőtt Berlinbe érkezett a világ legnagyobb artístatrúppja, a Sarassoni-cirkusz, amely az emlékezetes Bar-

## Szenzációs olcsó árak! Elsőrangú minőség! Kitűnő szabás!

# Gerő Márton

nőfelöltő áruházban

Angol kockás köpeny ... 28 P.-tól	Whipkord köpeny egyenru béléssel, jó kivitelben ... 70 P.-tól
Covercoat köpeny beltele, divatos kivitel ... 40 P.-tól	Fekete ripsz-köpeny igen jó minőségben ... 60 P.-tól
Burbury köpeny igen jó minőségben ... 45 P.-tól	Szövetruha divatos legény ... 25 P.-tól

Király-utca 22 saroküzlet

# Letartóztatták egy két éve elkövetett gyilkosság tettesét

A gyilkos földműves legény két évig bujkált az Esztergom melletti pusztákon

Miskolc, április 10.

Vasárnap délelőtt Miskolcon elfogták Ikrájgyik József földművest, aki két évvel ezelőtt

gyilkosságot követett el

és azóta a legszigorúbb kutatás ellenére nyomtalanul eltűnt.

Ikrájgyik József Horák János földművesgazda leányának udvarolt, aki azonban hosszabb ismeretség után elhídegyült a legényfővel és mászó ment férjhez. A lakodalmot alkalmával Ikrájgyik odasönt Horák János házához és

bosszúból belelőtt a nagyban vilgadó

lakodalmas nép közé.

A golyó Buza István földművest érte, aki a helyszínen nyomban meghalt. A gyilkos a merénylet után elmenekült és két évben keresztül Esztergom környékén a pusztákon bujkált. A rendőrség minden kutatása és nyomozása eredménytelen maradt, nem tudták kézre keríteni a gyilkos legényt, aki — úgy látszik — azt hitte, hogy a hatóságok már elfelejtették merényletét és abba hagyta a bujkálást és bement Miskolcra.

A rendőrség azonban felismerte Ikrájgyikot és vasárnap délelőtt letartóztatta és az ügyészségre szállította a két évvel ezelőtti gyilkosság elkövetőjét.

# Szentgály Antal, a közmunkatanács volt alelnöke és Thomka Emil volt államtitkár barlang-vásárcsarnokot akarnak építeni a Gellért-hegyben

Legközelebb foglalkozik a fantasztikus ötlettel a főváros tanácsa

Alig van Budapesten olyan ember, akinek ne lett volna, vagy ne lenne valami terve az öreg Gellérthegygel. A legkülönfélébb ötleteket ve-

Ujabbán két ismert, előkelő ur dolgozott ki fantasztikus ötletet a Gellérthegygel kapcsolatban és tervük komolyan foglalkoztatja a főváros illetékes köreit. Szentgály Antal mérnök, a közmunkatanács volt alelnöke és Thomka Emil volt államtitkár közös beadványt intéztek a főváros tanácsához s abban részletesen előadták, hogy

a Gellérthegy helyében vásárcsarnokot akar-  
nak építeni.

A két előkelő ur ugy tervezi az ötletet megvalósítani, hogy a Gellérthegy tabáni, vagy a Duna felé néző oldalán egy

hatalmas barlangot furnának,

ami a csarnok helyiségéül szolgálna. A barlang kifurása — szerintük — sokkal kevesebb költségre kerülne, mint egy új csarnok építése

és a fentartási költségek is lényegesen kisebbek lennének. Szentgály és Thomka beadványukhoz részletes műszaki tervekkel és leírásokkal mellékeltek. A barlang-vásárcsarnokot a fővárossal együtt akarják megvalósítani, de az ötlelt tulajdonjogát minden körülmények között maguknak tartják fenn.

A rendkívül érdekes, de egyben fantasztikus tervvel elsősorban Vajna Ede közéleti tanácsnok foglalkozott, aki munkatársunk érdeklődésére kijelentette, hogy érdemben csak akkor foglal állást, ha majd a műszaki hatóságok a terv keresztülvételére nézve nyilatkoznak. Jelenleg a városrendezési igazgatón Rumbach Dezso tanácsnok foglalkozik a kérdéssel. Ez a héten a főváros bankamérnökei helyszíni vizsgálatok alapján azt ígérkeznek megállapítani, vajon a csarnok részére szükséges barlangfúrás

nem veszélyeztetné-e a hegy szilárdságát s nem lenne-e káros hatással a gyógyforrásokra.

**NE NÉZZEN SE JOBBRA, SE BALRA**  
ha divatosan és olcsón akar öltözködni, hanem menjon egyenesen

**KOCH TESTVÉREK**  
ruhaárúháza  
Bpest, Károly-körút

Tavaszi divatujdonosságaink:

<b>ÖLTÖNY</b> divatos cheviot	—	P 72
" angol Wippkord	—	P 105
" kék és fekete Twill	—	P 120
<b>FELÖLTŐ</b> átmeneti	—	P 64
" angol Double	—	P 105
" "Baldwin" Double Wiscord	—	P 135

Kizárólagos készpénzvásárlásunk azon kiváltságos nevezetbe juttat bennünket, hogy meglegő olcsó árban elsőrendű minőségeket nyújtunk vevőinknek.

Az öltök minden darabon láthatóan feltüntetve! Talkivételös kizárva!



# Tizennégy magyar táncmester küzd a világbajnokságért a párizsi nemzetközi táncversenyen

A világsajtó nap-nap után hasábas cikkeiben foglalkozik a nizzai nemzetközi táncversenyyel, amely most folyik. Ez a verseny azonban csak részben bevezetője annak a nemzetközi versenynek, amely május huszonhetedikéig veszi kezdetét Párizsban.

A versenyen, amelyet az *Union Internationale de Coreographie* és a *Fédération de Danse* — a táncművészek két világszervezete rendez, részt vesznek a világ összes nemzeti. Angol, amerikai, spanyol, német, török, svéd, holland, osztrák, magyar, arab, japán és orosz táncelőadók mérkőznek össze az erejükkel. A magyar táncelőadói kar is jelentős számmal képviselteti magát.

phlr Imréné, aki a magyar csoport vezetője lesz.

A párizsi Apolló színház szinpadán lesz a tánc, a nemzetközi zsűri és a meghívott közönség pedig a nézőtérén ül majd. Május huszonhetedikén kezdődik a verseny és kilenc napig tart, reggel nyolcórától délután tizenkétig. A versenyzők két csoportra oszlanak: amatőrök és profikra. Az eddigi bevezetések száma után ítélve, naponta körülbelül ötven pár jelenik meg a zsűri előtt, amelynek tagjait mindennap sorsolás útján jelölik ki. Így azután közel

öttszáz táncospár küölt döl el majd a verseny.

# Szerdán tárgyalja a statáriális bíróság Szántó Zoltán és társainak ügyét

A nemrégiben letartóztatott Szántó Zoltán volt népbiztos és 52 büntárs ügyében, mint ismeretes, az ügyészség a statáriális eljárás szabályai szerint folytatta le lázadás címén a gyanúsítottak ellen a nyomozást. Miskolczy Ágoston ügyészségi alelnök, akit időközben illetéktelen bíróknak neveztek ki, két héten át egyenként kihallgatta a kommunista foglyokat, akik most is a kihallgatás

korán a legnagyobb bizalommal kommunistáknak vallották magukat s beismerték, hogy a kommunista célok érdekében akartak propagandát kifejteni.

Az ügyészség a kommunista foglyokkal szemben a nyomozást befejezte s szombaton Török Gyéza dr. kúriai bírónak, a büntető törvények elnökéhez azzal terjesztette föl az iratokat, hogy

a rögtönítélő bíróság a törvény értelmében azonnal ítélze ki a főtárgyalást. A Hétfői Napló értesülése szerint a rögtönítélő bíróság Török Gyéza dr. elnök és négy szavazóbíró tanácsában szerdán reggel 9 órakor kezd meg a főtárgyalást.

Az 52 gyanúsított közül tizenhét kerülnék a statáriális bíróság elé. A statáriális bíróságnak három nap alatt kell a tárgyalást befejeznie és ítékeznie, ellenkező esetben, a törvény értelmében a rendes bíróság elé kell utalnia az ügyet. Tekintettel arra, hogy

tizenhét vádlotról van szó,

akiknek a védekezés esetleg hosszabb időt vesz igénybe, könnyen lehetséges, hogy a rögtönítélő bíróság 3 nap alatt a főtárgyalást befejezni nem tudja s így illetékességét leszállítja,

szakbírósághoz utalja az ügyet tárgyalás végett.

Mint értesülünk, nagyobb külföldi lapok értesítést küldtek a vádlottak védőinek, amelyben arra kéri őket, hogy a főtárgyalásra kiküldendő tudósítók számára biztosítsanak helyet.

A statáriális bíróság a főtárgyalást a nagy esküdtészeki teremben tartja meg.

## Cipő és harisnya



Női szürke és drap egyenlő cipő faszarokkal **20** P

Női lakkegyenlő cipő "MOLIÈRE" faszarokkal **21** P

Férfi barna félcipő **21** P

EZEN MODELL drap kivételben **20** P

MINDEN HÖLGY  
MINDEN ÚR  
MINDEN GYERMEK.  
2 pár harisnya v. zokni és egyidejű cipő vásárlásnál  
ÉRTEKES AJÁNDEKOT KAP

**Del-Ha Hungaria**  
VII. Érzésbet-körút - 28 sz.  
VII. Rákóczi - út - 6 szám.





SZÍNHÁZ — MOZI

Szirmay Albert — Zerkovitz ellen!

SZÍNHÁZI NAPLO

A hét premieréporában legjobban az „Aprilwetter“... „Az isteni oiva“... „Az isteni oiva“... „Az isteni oiva“...

című bohózatnak Szántó Andor és Vaszary János a szerzői, akik az ismeretlenségükből... „Az Operaház ma este kitünő Parsifal-előadást nyújtott...“

Weingartner Felix

vendég-vezénylése volt. A kiváló német karmestert a közönség meleg ünneplésben részesítette. Itt kell megemlítenünk, hogy a magyar zenekedvelő közönség Weingartner Felixet szívesen látná állandóan, mint zenéigazgatót is a karmesteri pulpituson.

A budapesti Színészszövetség a hónap végén előadást rendez a Belvárosi Színházban. Színekerül Szedrerkényi Anna

A legtitészből viz

című fantasztikus színdarabja. A bemutató előadás főszereplői: Füzessy Anna, Szabados Piroska, Pártis Ila, Vágóné, Somló, Kerész Gábor. A darabot Keleti Márton, a Városi Színház fiatal rendezője rendezi.

A diadalmas előretörő fekete faj egyik legkiválóbb reprezentánsának, Josefine Bakernek filmjét, a párisi Folies Bergere nagy revijét juttassa a Forum filmszínház. Ez a színház, amely a szegény pestiek előtt megcsillagoltja Párizs minden fényét, ragyogását, jelentős szolgálatot tett egy elhanyagolt műfajának, a

filmrevüinek

A Baker-revüt ugyanis magyar színpadi részszel tüzdelté fel. Ez a forma már a szerencsés megoldásánál fogva is nagy sikert aratott, mert Baker magyar alteregója, Somogyi Nusi, hat pompás szép és tehetséges görlelén kel tényszerűen a párizsiakkal. A magyar revürész Mihály István írta, Galay Nándor és Vágó rendezte.

Harc a „Legkisebbik Horváth leány“ körül, amit nem próbálnak és egyelőre nem kerül színre a Király Színházban — Nyilatkozik Szirmay Albert:

„Nem tartom alkalmasnak ezt a Zerkovitz operettét a Király Színház tradicionális multu színpadára“

Beszámoltunk azokról a bonyodalmakról, amelyek ugyszólván hétről-hétre támadtak a legújabb Szilágyi-Zerkovitz-operett, a „Legkisebbik Horváth leány“ körül. Zerkovitz ezt az operettet először a Városi Színháznál költötte le, majd mikor ennek igazgatójától megvált, a Király Színházhoz ajánlotta fel. Lázár Ödön, a Király Színház igazgatója szívesen vette a kasszasiker ígérő operettet, de Sebestyén Géza a Városi Színház nevében opciójára hivatkozva, magának követelte a Horváth-leányt. Akkor Zerkovitz negyven millióért megváltotta a Városi Színház opcióját és így már látszólag semmi akadály nem volt annak, hogy az operett a Király Színházban színre kerüljön.

Ennek az operettnek — ha igaz a kabbala, hogy sok veszedékes sikert szül — nagy jövője van, mert színházi körökben szinte példátlanul álló botrány középpontjába került. Ennek a története a következő:

Már akkor, mikor a Zerkovitz-operett előadásáról szó volt, Szirmay Albert a kiváló zeneszerző, aki egyben társtulajdonosa is a Király Színháznak, agyaltatja fejét ki a „Horváth leány“ előadhatóságára vonatkozólag. Lázár Ödön azonban bizott abban, hogy látszik, akit zenéi ügyekben mindenkor meghallgatni kötelesek, más belátásra fogja bírni. Mikor a bemutatott vázlatos számok és szövege után elkészült a teljes operett, Szirmay Albert meghallgatta a zeneszámokat és elolvasta a librettót.

Lázár Ödön hangzott, hogy tetszik neki az operett, viszont az nem maradt többé titok, hogy

Szirmay Albert leghatározottabban állást foglalt a Zerkovitz-operett előadása ellen.

Ezzel az állásfoglalással azután a színház rendező huzódó belső válságba pottant ki. Lázár Ödön, aki

évtizedes színházigazgatói multjára hivatkozott,

kijelentette, hogy társa gálló vétőjára ellenére is másorra tűzi a Horváth leányt, mert ettől feltétlenül sikert remél. Szirmay Albert pedig szerződésileg biztosított joga alapján

levélben jelentette be Lázárnak, hogy a darab színrehozatala esetén nem tekintí magát a Király Színház társtulajdonosának.

Ilyen előzmények után kommunikék jelentek meg a lapokban, hogy a Legkisebbik Horváth leány próbái a Király-Színházban megkezdődtek.

A kommunikék a szereposztást is közölték, sőt egyesek előtt a bemutató dátuma sem volt titok.

Yasárnap délelőtt érdeklődtünk Szirmay Albertnél

az ügy állására vonatkozóan, aki a következőket kijelentette tette:

— Elsősorban nem igaz egy reggeli lapnak az a közlése, hogy a Zerkovitz-darab próbái folynának a Király-Színházban. Ilyen hírek megjelentetése, amelyek homlokegyenest ellenkeznek a valósággal, csak arra alkalmasok, hogy teljesen elmeresítsék azt a viszonyt, amelyben színházgató-társammal állok és amelynek pertraktálása semmiesetre sem való a nagy nyilvánosság elé.

— Ezek után tehát alaptalan az is, hogy véglegesen szakítottam volna a Király-Színházzal, hiszen erre eddig még nem volt okom. Társak között mindig voltak és vannak nézeteltérések, ezek azonban ritkán szoktak olyan fejleményre bírni, mint amelyet ez esetben nekem tulajdonítanak.

— Nem írta meg tehát Ön ultimátum-szerű levélét Lázár Ödön igazgatónak? — Ez sem igaz ilyen formában. Tény az, és titkot sem csinálok abból, hogy

a királyszínház Zerkovitz-premierért nem rajongok.

— En komoly szakember és Komoly üzletember vagyok. Véleményemet nem hamarodom el, tehát csak annyit mondok, hogy

Zerkovitznak ezt a darabját nem tartom alkalmasnak a Király-Színház tradicionális multu színpadára

Ez lehet az én privát véleményem is, de mint színházgatóval feltétlenül ehhez a megítéléshez kell ragaszkodnom.

— A Király-Színházban nincs műsor-gondja, egész sereg pompás operettel rendelkezik. Semmi szükség sincs arra tehát, hogy kapkodva éppen ahhoz nyuljanak, ami a legkisebbik van. Közölhetem, hogy a Zerkovitz-operett (amely egyébként kitünő munka)

egyelőre nem kerül színre a Király-Színházban.

Közlöm azt is, hogy ugy ebben a kérdésben, de másban sincs különösebb nézeteltérésem a Király-Színház kitünő igazgatójával, Lázár Ödönnel. Stóh Zoltán,

A Vigszínház jövő hete

— Három siker váltakozása. —

A Vigszínház jövő héti három ujdonság tölle be. A műsoron természetesen legelőbb este a legújabb szenzáció: AZ ISTENI DIVA szerepel.

PEDAK SÁRI VENDÉGSZEREPLESEVEL vasárnap, hétfőn, szerdán, csütörtökön, valamint a két husvét estén adják.

A NEM NŐSLŐK! kedden és szombaton folytatja diadalmas pályafutását. A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL

most vasárnap délután, valamint a két husvét ünnepnap délutánján mutatja a közönségnek. — nérszékelt helysarak mellett. Nagypénteken nincs előadás.

A HÉTFŐI NAPLO UJ TELEFONSZÁMAI: Hétkéznap: József 308—96.

Vasárnap délután 4 órától Teréz 292—70 és 298—70.

A hét szenzációja: „Terike“

A Terike kivételes karriéré — A feltámadás ünnepe jelentkezik a magyar filmgyártás feltámadásának hírnöke — Mészáros Giza, mint filmstár

A feltámadás ünnepe előtt kedves meglepetésként érkezik el a közönséghez a magyar film feltámadásának előhírnöke, a Terike.

A Terikét, Földes Imre pompás vigjátékát többször, mint kétszázszor játszották Pesten, a zamatos magyarsága, akciófávirágillatú színdarabot tehát kiünetlenül szívesen fogadta Budapest, majd az ország közönsége. Ez természetesen nemcsak Földes Imre, hanem a szereplő művészek érdeme is volt.

Mikor felvetődött a „Terike“ filmstílusának, illetve szkezzerrű feldolgozásának a terve, természetesen arra gondoltak legelőször, hogyan lehet a Terike híres együttesét a film és a színpadi képek számára együtnem. Ez sikerült is Pásztor Bélának, az Ufa igazgatójának,

akí a kezdeművezés ötlete és a film rendezőjének, Major Dezőnek. A kitünő magyar rendező készítette el a szcenáriumát a három színpadi és három filmrészről álló szkecsnek, amelynek egyik főszerepét

Mészáros Giza művészetét alakítja. Partnere Boray Lajos, aki ebben az alakításában magában hordja egy előjövődő nagy karrier ígérletét. Balla Zsuzsi, a Terike szerepében sikeresen debütált, mint filmszínésznő, de talán első helyen kell említenie Harasnyai Rezsőt, aki egy kisvárosi pap figurájában alakít felejthetetlenül.

A Terike szkecsét az Ufa husvéti nagy műsor keretében mutatja be.

35 Josephine Baker — 35 zsúfolt Somogyi Nusi előadás ház a FORUMBAN

Bohózatok bohózata Bohózat egy párizsi szállodában Fővárosi Operettszínház

FEDÁK SÁRI vendégfelléptével Az isteni oiva

KIRÁLY SZÍNHÁZ Szombaton és az utána következő 7 estén KOSÁRY EMMY felléptével A csárdáskirálynő A többi főszerepet: Orosz Vilma, Király Ernő, Rátkal Márton, Latabár Árpád, Szirmai Imre játsszák

# 6:0 arányu súlyos szenvedett válogatott csapatunk a Hohe Warten

## Jugoszláviát legyőztük 3:0-ra — Szegeden a harmadik garnitúra 1:1 arányban döntetlenül végzett — Az amatőr válogatott csapat 2:1-re győzött Bécsben

Az ötvenkilencedik magyar-osztrák találkozó a magyar színekre nézve lesújtó vereséggel végződött. Tulságosan optimisták nem voltak ugyan, amikor válogatott együttünk beszállt a bécsi gyors egyik kényelmes Pullman-kocejába, de a reprezentánsainkat különvontan kísérő hatalmas közönség mégsem számított arra, hogy a magyar futballsport legjobbjai 6:0 arányu súlyos vereséggel hagyják ott a Hohe-Warte-t.

Sovány vigasz ezzel szemben, hogy amatőr-válogatottjaink győztek, örülünk ugyan a Jugoszlávia felett aratott 3:0 arányu győzelemnek is, de ott van ismét Szeged, ahol profiválogatottunk harmadik garnitúrája volt kénytelen beérni egy féliskerrel.

Orthoz kerül, aki pompás trüffel kieseleva a védelmet, a háliba juttatja a labdát. (2:0)

Lendülettel jogszólva támadások következtek ezután, a magyar védelem azonban biztosan áll a helyén. Majd Orth készít elő két pompás gólhelyzet, társai azonban hibáznak.

A második féldő változatos játékkal indul. Gyors jogszólva támadás, amelyet Dudás rombol szét bámula-

toros biztonsággal. Orth lövését Friedrich bravurral védli. Majd Schmidt lendülettel lefutása terem veszélyt a jogszólva kapu előtt. Sorozatos magyar rohamok követik ezután egymást. A második féldő egyetlen magyar gólja a 43. percben adódik, amikor

P. Szabó váratlan lövése után talál a jugszólva háliba.

A játék szépségén nagyon sokat rontott a csúszós, felázott talaj, amely a kombinációs játéknak súlyos akadálya volt.

A magyar csapat általában megfelelt a várakozásoknak. A védelem teljesítménye teljesen kielégítő. A Hungler-Dudás-bekpárral biztosan hátrította el a ritkán keletkezett veszélyt. Szuliknak kevés dolga akadt. A fedezetor csak az első féldőben állt feladata magaslátán, míg a csatársorban Orth és P. Szabó játéka magasztos ki.

A jugszólva együttesnek kétségbe kivül a védelem volt a legjobb része. Különösen Friedrich kapus végzett bravuros munkát.

# Tüneményes játékkal, megsemmisítő fölényrel győzött Bécsben az osztrák válogatott

Ausztria — Magyarország 6:0 (4:0)

Az a súlyos vereség, amelyet válogatott csapatunk Bécsben elszenvedett, hátatartalan örömmel váltott ki a volt csatársorban és mély-séges megdöbbenést keltett Budapestem. A közönség az Ulói-út pályán, a magyar-jugszólva mérkőzés alatt, felfokozott izgalommal hallgatta a nyugedőránként szövegében hirdetett eredményes híreket. Ekkor a mérkőzés még csak 3:0-ra állt az osztrákok javára, a szomorú valóság csak akkor ríndt a sportpublika, amikor a városba érve, közlődmásuval a híhetetlen pánikot keltett, lesújtó eredmény híre.

Változatos-játék folyik az első féldő elején, de később mindjobban szembetűnik a magyar halvesor gyatra játéka. A 26. percben Jizda, Horváth, Wessely összjátékából

Jizda ritkán látott szép gólt fejel be 1:0. Továbbra is az osztrákok támadnak és a 29. percben

Wessely mesterlesen irányított korne-rét a tömörült védelem között Rappan nagy erővel belövi 2:0.

A 32. percben nagy ostrom alatt áll Beneda kapuja, végül is

Jizda behelyezi a labdát a magyar kapuba 3:0.

A 40. percben Fogl II. véletlenül megüti Horváthot

a bíró 11-est ítélt, amit Blum nagy erővel belö 4:0.

A második féldőben a bécsiek tovább fokozták az iramot, valósággal beszorítják a magyarokat, a 9. percben

Wessely korneere érintés nélkül a háliba jut 5:0.

A második féldő közepén táján Rappan orrossöntörést szenved, majd Weisz is megse-rül, de az osztrákok kilenc emberrel is domináló fölényben vannak. A 40. percben

Wessely lefut centerét Horváth belövi 6:0.

A közönség a riasztó hírek első pillanatában egy váratlan debacle-ra gondolt, pedig a vereség közvetlen oka az, hogy

az osztrák válogatott csapat soha még nem látott, tüneményes játékkal, valósággal megsemmisítő fölényrel érte el azt az eredményt, amely páratlanul áll a magyar-osztrák találkozóok negyedszázados törté-riájában.

Lehetne azután még beszélni a válogatásról is, amely nem mondható egészen sikerültnek. Viszont meg kell állapítanunk azt is, hogy a válogató-bizottság rendkívül súlyos helyzetben állott, amikor nem állott momentán megfelelő anyag rendelkezésére. A katasztrófális vereség főoka a magyar fedezetor feltűnése gyatra játéka volt. Különösen Borsányi szerepelt gyönge. Híhetetlenül gyámoltalan volt a csatársor is. A közvettlen védelem volt talán legjobb része a csapatnak. Fogl II. mellett Beneda teljesítménye érdemel elismerést. Csaklódott kellett Lutz II. játéka is. A lehetetlenül játszó Molnár-é a szövetségi kapitány kénytelen volt Ópatval felszerelni. Rázo sem mutatott sokat.

# A válogatottak második garnitúrája legyőzte Jugoszláviát

Magyarország — Jugoszlávia 3:0 (2:0) — Bíró: Retschury (Bécs)

Az olomszínű fellegekéből patakzó tavaszias érzés szinte parancssóra állt el, mikor nemzetiszínű dresszében megjelent az SHS királyas válogatott futballesapata a 15.000 főnyi közönségtől övezett Ulói-út pályva kis játékoskörjében. A jól megtermett szláv flukat tapsvihar fogadja. A pályva közepén tartott rövid üdvözlés után felharsantak a jugszólva nemzeti himnusz akkordjai. Ugy ezt, mint az elő-követő magyar nemzeti imádságot állva hallgatta végig a közönség.

mény csak a 21. percben adódik. P. Szabó vilámgyorsan lefut, nagyszerű átadásai Siklóssy váratlan lövéssel góllá értékesíti. (1:0)

Ezután szöhoz jut a jugszólva csapat is. A támadások a jökepeségű jobbalszó, Babics kezdeményezéséből indulnak, majd ismét a sokszoros válogatott Friedrich kapuja elé terelődik a játék. A 34. percben Schmidt győnyörű labdát talál a csatártársai elé. A labda

Retschury, a kiváló osztrák bíró feladására, a következő összejáratásban állottak fel egymással szemben a nemzeti csapatok:

Magyarország: Szulik (Ujpest)—Ungier II. (Ferencváros), Dudás (Kispest)—Werner (III. ker. TVAC), Volentik (Nemzeti), Péter (Ujpest)—Schmidt (Budai „39”), Wilhelm II. (Ujpest), Orth (Hungaria), Siklóssy (Attila), P. Szabó (Ujpest). Arzenijevics, Preml, Kunst—Babics, Jovanovic, Ljubovic, Percel, Pavelics.

Husz percig védekezett elszántan a jugszólva csapat, a magyar rohamokká indul, mérkőzés defenzív akciókra kényszeríti a jugszólvaokat. Erd-

**A könnyű és mosolyos filmje!**  
**Élsórángú színeszek!**  
**Megható regény a new-yorki getto világából!**  
**Jákob leánya**  
Két vetélytárs szomorú és vidám története  
A KAMARA  
A főszerepben:  
Alexander Carr  
és  
Mary Alden

**Hungária-úti pálya**  
Hétfő, április 18. délután 3 órakor  
**Sparta (Prága) — Ujpest**  
Utána 5 órakor  
**Ferencváros-Hungária**  
húsvéti serlegmérkőzések

**Mit kell a menyasszonynak tudni?** Legfontosabb, hogy hol kapni az »Ideák« paplanokat Gyártja: Sándor Ideál paplangy Budapest, IV., Kamermayer Károly u. 1. (Közp. városrész)

**Minden este**  
**CSÓKRÓLSÓKRA**  
Magyar Színház

debelein profegessület viszont az Ékszerészekkel volt kénytelen megbeszézni a bajnok pontokon, amennyiben a mérkőzés 11 arányú előntelentel hozott.

Nem változott a második liga bajnoki táblázata, de a BAKFC bajnoki reményei erősen emelkedtek. Az Attila vezet tovább is 32 ponttal, a Bocsokai ellenben most már csak 3 pont választja el a Baktól.

**Üllői úti pálya**  
Vasárnap, április 17-én d. u. 3 órakor  
**Hungária-Ujpest**  
Utána 5 órakor  
**Sparta (Prága) — Ferencváros**  
húsvéti serlegmérkőzések

**A Vasas megelőzte a Bástyát**  
A vasárnap lejátszott egyetlen előligabeli meccs mindössze annyi változást hozott, az bajnoki táblában, hogy a Vasas 15 szert ponttal megelőzte a Bástyát, amely így helyet cserélt a Vasossal.

**Csonka bajnoki forduló az amatőr ligában**  
A válogatott játékosokat nem nélkülöző egyesületek vasárnap is lejátszottak bajnoki mérkőzéseket a következő eredményekkel: FTC—OTE 3:3, Husák—BAK 4:0, NSC—FTC 4:0, Zugló—ETC 1:0, Kelenföld—RAOE 3:2, BAC—Ékszerész:0.

**Hungária úti pálya**  
Csütörtök, április 14. délután 3 órakor  
**Ferencváros-Ujpest**  
Utána 5 órakor  
**Sparta (Prága) — Hungária**  
húsvéti serlegmérkőzések

**Lukács Éva (Testnevelési főisk.) világr rekordot javított a hölgy helyből távolugrásban**

A Főiskolai Sportszövetség vasárnap délután a Nemzeti Tornacsarnokban hölgyversenyt rendezett. A versenyt Lajos Fehér, a Magyar Testnevelési főiskolai tánc 2 méter 56 centiméter helyből távolba, ami világrekord. Az eddigi világrekord 2 m 30 cm volt.

**Rády József (MAC) nyerte Magyarország térségi bajnokságát.** A vasárnap lejátszott térségi bajnokság eredménye a következő: Hármaskorvaterenys utáni I. József (MAC) 3 gy. 2. dr. Rozgonyi György (Vén Juk. VCI) 3 gy. 3. Kolticsky Gusztáv (Füredi VCI) 3 gy. 4. Turcsányi Ödön (MAC) 4 gy. 5. Dani Szabolcs (MAC) 3 győzelem.

A MAC nyerte a "MAC Hokki-Serlegát". Vasárnap délután játszott a MAC hokkicsapata a MHC csapatával a "MAC Hokki-Serleg" mérkőzés döntőjét, amit a rendező egyesület nyert meg 4:2 (3:1) arányban. — Egyéb eredmények: BUTE—BHC II. 3:0 (3:0); Keszthelyi Gazdasági Akadémia—MHC II. 2:2 (1:0).

**Küzdelen a Herendi-vándordíjért.** A Herendi-vándordíjért küzdenek meg vasárnap délelőn a Képekiskolai Sportszövetség és a Budapesti Laborárgató Szövetség ifjúsági válogatottjai. A mérkőzésen a köztársaságiak bizonyulnak jobbnak. Webernek, az Attila-utcai gimnazistának, két góllalva legyőzték a BLSz ifjúsági válogatottját. A BLSz egyetlen góllát Varga (MTK) rugta tizenegyből.

A Képekiskolai válogatott vasárnap délután a Hosszú úti állomás elhagyó kerékpárpárral erős mozgólámpás távolugrást mutatott, amikor több egyesületünk rendezett látványos, a gödöllői országúton 20 kilométeres távon rendezett versenyek közül az MTI-Et Lovass nyerte meg Jerszabcskó elöl, az UTE-t János János, a FTC-t Földi-wirth Sándor és Fawag János holversenyen, a Turulif Vida János és a Diadélé Díjoss Kálmán nyertek.

Szerkesztésért felel:  
**Dr. ELEK HUGÓ**  
Kiadja:  
A »Hétfői Lapok« Ujságvállalat.